Yuumenw: IOnuna Upuna Anexcanoposua.
Ilpeomem: 3 xnacc, MareMaTukKa, ypoK — 3aKperieHue
Tema: «BuetabnuuHoe yMHOKEeHHE U nenieHue. 3akperuienney YMK «lllkona Poccuu»y Asmop
npoepammel . M.U. Mopo
ILlens: -NOBTOPUTH U3YUCHHBIH MaTepUal
-TIOATOTOBUTH O0YYAIOIIUXCS K IPOBEPOUHON paboTe
-pa3BUBaTh BHUMAHHE, JOTHUECKOE MBIIICHUE, BBIYUCIUTEIbHbIC HABBIKH
-BOCIIUTHIBATh CAMOCTOSATEIBHOCTh, YyBCTBO KOJUIEKTUBU3MA, HHTEPEC K MPEIMETY

Annomayua:  JIaHHBIA ypOK MPOBOAMTCS TOCIIE MPOXOXKIACHUS TeMbI « BHETaOIMYHOE YMHOKEHUE U
nenenue». Ha ypoke ucnosnb30BaHbl KOJIJIEKTUBHAS, TapHAs, MHAMBUAYalIbHas padoTa. OnopHbIE CXEMBI
O6y‘-IaIOH.[I/IMC$I 3HAKOMBI, T.K. OHU INOSABJIAIOTCA HAa YPOKaX 3HAKOMCTBA C HOBBIM BUJOM JCJIICHUA UIN
YMHOXXEHHSL. Xoa ypoka:

1 Cooowernue memut u yenu ypoka.

JHoporue pedsta! Mbl 3aKOHUWIH TPYAHYIO TeMy: «BHeTa0IMuHOe yMHOXKEHHE U AesieHne». CeroIHs Mbl
MOBTOPUM BCE€ M3YYEHHOE, MOATOTOBUMCS K KOHTPOJIbHOM pabdoTe. (CratioNe2)

Ha ypoke Bac OyyT MpUBETCTBOBATH BECEIIbIC 3BEPATA, IIOCTAPAUTECH, YUTOOBI OHU PATOBATMCH BaIIM
ycrexam.

2. MamemamuyuecKkuii OuKmaum.

A) UTo0bI XOpOILIO CUNTATh, HY)KHO 3HAaTh TaOJIMIly YMHOXEHHUS U JIeleHus. A Bbl 3HaeTe? 3anuwume
MOJILKO OMEemul.

[IpousBenenue uucen 8 u 9; yactuoe uncen 36 u 4; ysenuub § B 6 pa3; yMeHblln 27 B 3 pa3a; BO CKOJIbKO
pa3 15 Gonbiie 3; BO CKOJIBKO pa3 HY)KHO YBEJIMYUTD 7, YTOOBI MOJIYYUTH 28; BO CKOJIBKO pa3 HY>KHO
YMEHbBIIUTH 54, 4TOOBI MONTYYUTH 6; KaKOE YUCIIO HYKHO YMHOXHUTH Ha 8, 4T0OBI Ob110 40; 1 MHOXKHUTENH
9, BTOpOI1 TakoH ke, 4eMy paBHO TIPOU3BEIICHUE; NeTMMOe 42, 9acTHOE 7, YeMy PaBEH JICIUTEIh; YeMY
PaBHO YaCTHOE, €CJIM YHUCIIO Pa3AesuTh caMo Ha ce0sl; Ha KaKOe YHCIIO0 HeNb3s JAETUTh.

A Tenieps ipoBepbTe cebs! (Craiio Ne3)

B) Ha credyrowue 6onpocwl 6ot omeeuaeme unu «0a», Ui «Hem

- BCE JIBy3HAUHbIEC YMCIIa HEYETHBIE; - BCE JBY3HAUHbIE Uncia 0oJblIe 9; - HEKOTOpbIe IBy3HAUHbIE YHCia
HEUEeTHBIE; - €CJIU YUCIIO YMHOXKUTD Ha 1, mosyuuTes 1; - eciaM 4ucio pa3ienuTh caMo Ha ceOs, MOITyduTCs
0; - Bce 4eTHBIC YnCIIa ACTATCS Ha 2;.- HEKOTOPBIE IBy3HAUHBIE YnCia MeHble 9; -Ha O IeTTUTh HEeNb3s;
NP YMHOKEHUH YKCIIa HA |, MOTYyYUTCS TOXKE YUCIIO;

[TpoepswTe cebs! (Cratio Ne3)

3. ITapnasn paboma.
[IpaBuna pabotsl B mapax. (Cratio Ne 4.)
Coeounums npumep u omeem. (Kapmouxu)

9 7= 24
7 - 4= 81
6 - 5= 45
8 - 3= 63
9 9= 28
6 - 7= 49
5 9= 30
7= 42

[Iposepxka. (Cratio Ne5)

4.Iloozomoeumenvuas padoma.
3anummre B TETPaab TOJIbKO 0TBeThI. (Cratio No6)



80:2= 40:4= 64:2=

90:30= 12-2= 14-2=
100:5= 36:3= 42:2=
20-3= 55:11= 66:6=

Camomnposepka. (CrauiNe7)

5. 3apaoka ona znasz. (Craiio Ne 8)
BHumareapHO CMOTPUTE 32 JBM)KEHUEM Pa3HOIBETHBIX KPYTOB!

6. 3akpennenue u nosmopenue.
Ha Bcex ypokax Ham nomoranu cxembl. Bcnomuure a3t cxemsl. (Cratio Ne 9)

Cxema 1. . = + (Cnaiio Nel0)

YToOBI YMHOKUTH JABY3HAUYHOE YMCIIO HA OJHO3HAYHOE, HY)KHO YMHOXHTH JICCATKH, a IOTOM E€AMHUIIBL.
[TomyuyeHHbIE PE3yNBTATHI CIIOKHUTH.
Cxemy MbI BCIIOMHUWIM, @ TENEph 3alUIINTE IpUMeEpbl B TeTpaab U Bbruuciaute! (Crauo Nell)

12- 6= 17 - 4=
32- 3= 19 - 5=

Camonposepka. (Cratio Nel()
PAEVANN

Cxema?. : = + (Cnaiio Nell)

Y1005l PasaCInTb ABY3HAYHOC YMCJIO HA OJHO3HAYHOC, HYXHO pa3AC/IMTh ACCATKHU, 4 TIOTOM CAWHUIIBI.
HOJ’Iy‘-IeHHI)IG PE3YIBbTATHI CIIOKUTD.

3anucarh NpUMEPHI B TETpaab U BIYUCIUTS! (Craiio Nell)

48:4= 39:3=
96:3= 82:2=

Camonposepka. (Cnauo Nell)

Cxema Ne3 : = + (CraiioNel2)

Ecnu koau4ecTBO JEeCATKOB B ASIUMOM HE JEISATCS Ha YHCJIO, HYKHO PA3JIOKUTH ACIIUMOC Ha IBa
YI[O6HBIX CJIara€MbIX U pasAaCiIuTb 00a umnca. HOJ’Iy‘-ICHHBIC PE3YyIbTAaThl CJIIOXKHUTD.

A Tenepb caMU BBIIOJIHUTE BBIUMCIICHHUS, 3alI1CaB MIPUMepHI B TeTpanb. (Cratio Nel2)

85:5= 96:2=
72:4= 81:3=

Camonposepka, (Cratio Nel2)



ceat/\N/\ 1 /\/\ =/\ (Cuatonor3)

YToOBI pa3nenuTh ABY3HAYHOE YMCIIO HA IBY3HAUYHOE, HY)KHO T0/I00paTh OJHO3HAYHOE YHCIIO B
YaCTHOM, KOTOPOE MPH YMHOKEHHUH Ha JISITUTEIb B pE3yJIbTaTe AacT JISITHUMOE.

A Teriepb penMTe MPUMEpBI, UCIIONIB3YS 3Ty CXEMY.
Pa6otaem B Tetpanu. (Cratio Ne 13)

75:25= 88:11=
85:17= 64:14=

Camonposepka. (Cratio 13)

Cxema 5. : = (ocT. Q) Q < A (Cnaiio Nel4)

Ecan I[IpU ACJIICHUH I1OJIyHaCTCA OCTATOK, TO OH JOJI’KCH OBITH MEHBIIIE I[GJ'II/ITeJ'ISI! \

Pabota B TeTpanu.
[Ipu BBIIOJIHEHHUH JIETIEHUS C OCTAaTKOM, OMHHUTE nipaBuiio! (Cratio Nel4)

58:6= 78:10=
74:9= 65:24=

Camornpoepka. (Cratio Nel4)

OU3BMUHYTKA (cnatio Nel5)
B HebGe nnaBaert siyHa (IMoOKauMBaHKE BJIEBO, BIIPABO)
B o0naka 3amuia oHa.
1,2,3,4,5 (XJ0MKHU B Ja/I0IIN)
MokeM MBI JTyHY JOCTaTh. (PyKH BBEpX)
6, 7, 8, 9, 10 (xomku HaJ TOJIOBOIN)
U noHmxe nepeBecuts. (pPyKu BHU3)
10,9, 8, 7. ( xonp0a Ha MecTe)
Urto6 nyHa cBetuna Bcem! (Jletu Thxo cansarcs)

7. Pewuenue 3aoau.
PeGsital MBI mOBTOpUIIM YMHOXKEHHE U BCE BUIBI AeNeHus. S pajga, 4To BBl XOPOIIO CIPABUIIUCH C
paboToii. A ceifuac BaM HY»HO pemuTs 3afauu. (Crnatio Nel6)

Buumamenvno npouumaiime 3aoauy. (Cnatio Nel7)
Ha onHoit kaprouke 23 npumepa, Ha Ipyroi Ha 8 MeHbIe. Bece mpuMepsl HY)KHO 3amucarh B 2CTONI0UKA.
CKOIbKO PUMEPOB B KaXKJIOM CTOJIONKE?

Uto u3BecTHO B 3a7a4e? UTo HY»KHO y3HaTh? MoKeM JIM Mbl Cpa3y OTBETUTH Ha TJIABHBIN BONPOC 3a/1a4n?
[Touemy? PemmTe 3a1a4y caMOCTOSATENIBHO.

Ko cripaBuncs? Ilposeprre pemenue. (Craiio Nel§)
1)23-8=15(1p.) Ha IpyToii KapTOUKeE.
2)23+15=38(mp.) Ha ABYX KapTOUKaX.
3)38:2=19(11p.)B KaXJ0M CTOJIOUKE.

OtBeT: 19 npumepos.

KTo pemmn npaBmibHO? Mostoaubr!

3aoaua 2. (Cnatio Nel9)



PaccmoTtpuTe yeprex.
17 em

S5cMm

Ckonbko 3aanuii Bel BuanuTe? Celiyac BbI caMH BBIOEpETE TO 33JaHNE, KOTOPOE BBl MOXKETE PELIHTb.
[Iposepxa. (Cratio Ne2()

Kto namen miomans npsimoyroisauka ABCJ[? IIpoBepbTe cBOE pellleHHE.
1)17- 5=85(cm? ) momans ABCJ] .

KTo namen miomans npsimoyroisauka EKOM? [IpoBepbTe pelienre

2)13- 3 =39 (cm?) muomans EKOM .

Kto namen mnomazs 3akpamentoit gpurypsi? [Ipoepka.

3) 85 -39 =46 (cm?) uomaas 3aKpameHHOW GUTyphI

Otger: 46 cm?

Bce momonnsr!

8.Camocmoamenvnas pavoma.
MBI TpyAWIIHCH BMECTE BECh YPOK. A celuac Bbl IPOBEPUTE CBOU CUIIbL. BO3bMUTE KAPTOUKHU U BBIIOJIHUTE
BBIUNCIICHHUS.

1 BapuaHT 2 BapuaHT
13-7= 16-5=
27-3= 26-2=
51:3= 68:4=
70:5= 84:7=
72:3= 76:2=
80:16= 90:15=
70:35= 54:18=
62:9= 84:9=
43:10= 56:20=
JHomnonuuTtenbHO: | JIOMOJHUTENBHO:
X:6=14 96 : X =24
9.B3aumonposepka.

[TomensiiTech KapTOUKaMy U MPOBEPHTE MPABUIBHOCTD BbIuucieHui. (Cratio Ne22)
Kro Bbimonauin paboty 6e3 omu60ok? Y Koro ectb oumoku?

/l.3. Cnenaiite paboTy HaJ OMIMOKaMHU.

10.Umoz ypoxa.

Cnaiio Ne23.



Pa3znarounbliii MmaTepua.

Kapmouku ona napnoii pabomel.

9 - 7= 24 [9 - 7= 24
7 - 4= 81 |7 - 4= 81
6 - 5= 45 |6 - 5= 45
g - 3= 63 |8 - 3= 63
9 - 9= 28 |9 - 9= 28
6 - 7= 49 |6 - 7= 49
5 9= 30 |5 9= 30
7 - 7= 42 |7 7= 42
9 - 7= 24 |9 - 7= 24
7 - 4= 8l |7 - 4= 81
6 - 5= 45 |6 - 5= 45
g - 3= 63 |8 - 3= 63
9 - 9= 28 |9 - 9= 28
6 - 7= 49 |6 - 7= 49
5 - 9= 30 |5 - 9= 30
7 - 7= 42 |7 7= 42

Kapmouku ona camocmosamenvhoit pabomot.

1 Bapuant. Damunus:

2 papuanT. DaMunus:

13- 7=

27 - 3=
51:3=
70:5=

72 3=

80: 16=

70 : 35=

62 : 9=

43 :10=
JlonmoTHUTENBHO:
X :6 =14

16 - 5=

26 - 2=

68 : 4=

84: 7=

76 : 2=

90 : 15=

54 :18=

84 : 9=

56 : 20=

J1OmOJIHUTENBHO:
96 : X =24




